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Die Farben und Formen des Orients

Yaz – Eine Prise Orient zeigt mit einem neuen Gastronomie-Konzept, wie ein modernes, urbanes Ambiente die traditionellen Elemente des orientalischen Stils integriert.

Zusammenfassung

Für die Einrichtung des ersten Flagship-Restaurants hat Yaz mit einem Team aus Architekten und Interior Designern eine Brücke geschlagen zwischen dem urbanen Stil der westlichen Welt und den authentischen Materialien, Farben und Formen des alten Orients. Das kontrollierte Spiel mit Nuancen und Interpretationen schafft für die Gäste ein Wohlfühl-Ambiente, das ein Urlaubsfeeling mitten in der Stadt vermittelt.

Text

Für Europäer beschreibt der "Orient" ein weites Gebiet vom heutigen Nahen Osten, über die arabische Welt, die Türkei bis zu den nördlichen Ländern Afrikas. Bekannt ist er auch als sogenanntes "Morgenland". Er fasziniert schon seit 3000 Jahren mit seinem Licht und einem Reichtum an Farben, Mustern und Düften. Für die Farbherstellung wurden Steine und Mineralien zu Pulver zermahlen und zu Pasten angerührt. Für ein leuchtendes Rot nahm man Roteisenstein, für Schwarz Graphit, für Gelb Eisenocker und für Weiß Kalkstein. Diese Farben gab es häufig, da ihre Rohstoffe vor Ort leicht zu finden und einfach zu verarbeiten waren. Wenn braune Töne hergestellt werden sollten, wurden rote und schwarze Mineralien gemischt. Dagegen waren grüne Farben, die aus Malachit, und blaue Farben, die aus Lapislazuli oder Azurit hergestellt werden konnten, im alten Orient sehr selten. Lapislazuli musste zum Beispiel aus dem fernen Afghanistan über 3000 Kilometer nach Israel transportiert werden. Die Edelsteine waren daher zu wertvoll, um sie zum Färben zu zerstoßen. 

Heute geht das alles sehr viel einfacher, geblieben ist aber die Faszination der Farben. Deshalb wurde bei der Architektur des ersten Yaz Flagship-Restaurants großer Wert auf die Gestaltung gelegt. Fassade und Inneneinrichtung eines Restaurants sollen dem Gast den Stil und die Werte des Hauses vermitteln. Der Gast darf ankommen und sich sofort wohlfühlen. Deshalb folgt das Einrichtungskonzept der Yaz-Restaurants konsequent der Marken-Positionierung und schlägt eine Brücke zwischen urbaner Modernität und der Lebensart des Orients. Warme Farben, grafische Ornamente und authentische Materialien wie Holz, Stein und Stoff dominieren dabei den Gastraum. Für die Gestaltung und die bauliche Umsetzung des einzigartigen Yaz-Ambientes konnte YAZ auf die Unterstützung von Rikiki Interior Design aus Stuttgart, sowie den Spezialisten der Brust+Partner Gruppe aus Bad Schönborn bauen. 
Orange

· aufbauend und leistungssteigernd

· anregend und anspornend

· fördert Freude, Leichtigkeit, Loslassen, Genuss

· strahlt Wärme aus

· macht Appetit und fördert die Geselligkeit

Braun

· fördert Ruhe

· verbessert das Urteilsvermögen

· besänftigt, erdet

· macht empfänglich für die Stimmungen anderer Menschen

· baut Aggressionen ab

Blau

· harmonisiert und beruhigt

· erinnert an Meer und Strände

· entspannt nach einem hektischen Tag

· bringt in träumerische Stimmung

Rot

· stimulierend, aktivierend und aufregend

· wirkt belebend, weckt innere Kräfte ("Urkräfte")

· steigert das Selbstwertgefühl

· wirkt appetitanregend, macht vital und dynamisch

Über Yaz

Yaz ist ein neu entwickeltes Konzept der City-Gastronomie, das erstmals eine weltweit beliebte Geschmacksrichtung im boomenden Fast Casual-Marktsegment anbietet. Das Motto "Eine Prise Orient" beschreibt eine fein ausbalancierte und moderne Interpretation der orientalischen Küchenkultur, eingebettet in ein individuell gestaltetes Ambiente, das die sprichwörtliche Gastfreundschaft des Orients von der Theke bis zum Teller erlebbar macht. Das gesamte Konzept wurde mit einem Sternekoch, Wissenschaftlern, IT-Experten und Designern entwickelt.
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Kontaktinformationen

Journalisten wenden sich bitte an folgenden Pressekontakt:

Yaz GmbH & Co. KG

Herrn Erkan Erkul

Sprecher der Geschäftsführung

Telefon 0711 / 341702-92

E-Mail: eerkul@yaz-restaurants.com

Internet: http://www.yaz-restaurants.com
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